

# 第八年!免费“自助早餐”连送一个月

1月2日清晨5点,在宁波北仑银泰城周边清扫的50余名环卫工人陆续赶往同一个目的地——精灵酒吧。

这个冬天,温暖约定走到第八个年头。在北仑新碶经营酒吧的黄小琴在一群人助力下,要让环卫工人吃上一个月的免费“自助早餐”。

## 变化

### 从包子馒头到自助早餐

当城市还在沉睡时,精灵酒吧已灯火通明。推门而入,几张桌子排成“一”字,包子、馒头、米粥、鸡蛋、咸鸭蛋、年糕、蛋糕、面包、水果等装盘摆放,俨然成了一个“自助餐厅”。

黄小琴是北仑人,早年与丈夫几经沉浮,在这座城市站稳脚跟。这些年,每逢冬天最冷的一个月,她的酒吧就会通宵开放,招呼环卫工人免费吃早餐。这个暖心之举,一直持续至今。

今年,爱心早餐有了变化,从以前的三四种,增加到了10种,品类丰富,还添上了水果。“大家随便吃,管够!一定要吃饱!”厨房里,灶台“火力全开”,蒸锅冒着热气,发出“滋滋”的声响,黄小琴正里里外外忙活,这头刚把醒好的面切成小段,那头又把出炉的包子送到吧台“补给”。

“老板娘,第一次在你的新店吃早饭,今年更丰富了啊!”环卫工人康伟民一进门就跟黄小琴打招呼。他来北仑打工5年,爱心早餐吃了3年。现场,他掏出手机,用个人账户进行网络直播,清晨,进入直播间的粉丝不多,但一点儿不妨碍他热情满满。“多好的事啊,给大家看看!”

2023年,位于岷山路的老店闭店后,新一年的爱心早餐行动就在银泰城的这家新店开启。因老店、新店相距仅1公里,当天入店就餐的环卫工人里“熟面孔”很多。

“老板娘,辛苦了,吃完我们自己收拾!”环卫工人高学侠也是爱心早餐的受益者,一碗粥、三个馒头、一个鸡蛋,暖胃又暖心,吃完后她还麻利地收拾碗筷。其实,“吃完自己收拾”并不只有她这么做,这是一群人感谢黄小琴的方式。吃早餐时按需取用,吃完会把桌子擦干净,把碗筷放到厨房,这个朴实真诚的举动,是黄小琴坚持多年行善举的动力之一。

要知道,为了提供免费早餐,连续熬夜一个月,任谁都吃不消。说“不累”是假的,随着年纪渐长,她也曾想过放弃,可嘴里说“算了”,次年,环卫工人们又能等来她的温暖。

让她坚持至今的,不仅是环卫工人的期待和认可,还有“一个人变成一群人”的助力。百灵鸟公益联合会的志愿者,每年都会来帮忙。今年茉莉社区4支志愿服务队也排了轮班表,平均每支队伍轮一周,每天派两人。夏丹红是“益拾光”社会组织的志愿者,她第一次凌晨4点起床,第一次亲手做包子,早上7点还要赶回家送孩子上学。



黄小琴在厨房忙活。

## 力量

### 从一群人到一个商圈

一个月的免费早餐,环卫工人感受到的是暖暖的爱,黄小琴感受到的是众擎易举的力量。“今年的面粉、鸡蛋等食材,都是商家提前送过来的。”顺着她的指引,记者看到,厨房一侧的储物间里堆得满满当当,20公斤的面粉已运来六七袋,125公斤的大米分装放置在墙角,香蕉、苹果等水果首批送来25公斤……

“我们想让这件温暖的事延续下去,也想给黄小琴减负,因此我们提前一个月就面向银泰城商圈发布物资招募令,总共有23家商家参与。”茉莉社区党委书记夏燕道出背后的用心。

其中,不少商家出物资的同时还出力。黑炭甄选生鲜店负责人李长虹提供100公斤鸡蛋,并说每天还会送100个面包,当天她还和丈夫一起来帮忙。蟾宫折桂茶空间供应100公斤水果,负责人杜伦也早早来到现场,帮黄小琴打下手。

正是在如此多的爱心商家接力下,这个冬天,爱心早餐直接“升级”成为自助餐。

记者了解到,助力冬日温暖的,还有213位居民。前期,在北仑区慈善总会的支持下,茉莉社区党群服务中心发起“我为公益早餐献份力”的募捐行动,总共筹得11300

元。而这笔善款也通过专款专用,采购了碗、盘、保温台等相关餐具和设备。

“黄小琴是一个很贴心的人,这些年为环卫工人送关爱,她始终会留心这个群体的实际需求。”采访中,夏燕提到了一个小插曲。当天环卫工人盛粥的碗是全新采购的,但因为“又丑又大”,社区原本想退货换一批小碗,是黄小琴的一句话改变了他们的想法。“她说,环卫工人早起干活,消耗大,食量大。他们都很质朴,如果换一批小碗,可能会不好意思反复去盛。”

为了让周边有需求的环卫工人能吃上热乎早餐,社区不仅通过环卫站将此次暖心行动通知到位,当天还特地派了志愿者,到精灵酒吧岷山路的老店蹲点,做好引导。

“感觉做了这么多年,都习惯了,每年到冬天,就想为他们做点事,更何况今年有这么多人帮忙!”当天早上6点30分,天刚蒙蒙亮,随着最后一拨环卫工人的离开,志愿者们开始收拾场地。看着一个个忙碌的身影,黄小琴同样心存感激。她知道,自己的公益之路越走越远,是因为有他们在。

据《宁波晚报》

## 小女孩为“涨粉”被骗8万余元

### 这类新型诈骗要提防

“骗子以免费涨粉的形式,引诱我女儿步入圈套……”近日,衢州市民徐先生向衢州市公安局柯城分局城站派出所民警求助,称女儿小徐在小红书APP上被以免费“涨粉”的形式骗走8万余元。

小徐今年10岁,平日里喜欢用家长的手机刷小红书APP,也喜欢在平台上分享自己的生活。“您好,这边可以免费涨粉,您需要吗?”上月月底的一天下午,有陌生人私聊小徐,称她发布的内容非常不错,但粉丝量太少,现在可以免费“涨粉”。在好奇心的驱使下,小徐同意了。

“您先扫一下二维码。”这位自称可以帮忙免费“涨粉”的陌生人给小徐发送了一张二维码图片,小徐扫二维码后,跳转出来“账号涉嫌违规”,要“封号、拘留罚款”等字样。此时,小徐有些慌张,忙问对方该怎么办。对方称可以帮忙,要求她下载某视频会议软件。

于是,小徐下载了软件,按照对方指引,与对方进行语音通话,照着对方指示进行操作,在短时间内分多笔将钱转入对方指定账户,总计8万余元。

“我手机借给女儿玩,拿回来的时候发现银行卡的扣款短信,发现女儿被骗了!”事发后,徐先生立即报警。

接到报警后,民警仔细查看了小徐的聊天记录,确认她遭遇了网络诈骗,并告诉小徐,骗子正是利用想免费增加粉丝量的心理,设计骗局实施诈骗。在民警的耐心解释下,小徐明白了骗子的套路,表示今后不再轻信陌生人,绝不向陌生人转账汇款,守好“钱袋子”。目前,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:越来越多人喜欢用小红书、抖音等应用软件记录生活,容易掉进骗子精心设计的免费“涨粉”诈骗圈套。对此,市民要谨记,在网上分享生活、直播时,务必注重保护个人隐私,要提高辨别是非和反诈能力,不要随意点击或扫描来历不明的网址链接或二维码,更不要随意添加陌生人的联系方式和转账。一旦发现被骗,立即收集好证据,及时向公安机关报案,主动协助警方调查和固定证据。

据《衢州晚报》

#### 中国体育彩票浙江省20选5第24003期开奖信息

开奖日期:2024年1月3日  
本期销售金额:166.054元

本期开奖号码:02 03 04 10 19  
本期出球顺序:19 03 10 02 04

#### 本期中奖情况

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	3注	7,255元
二等奖	504注	50元
三等奖	6,880注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2024年3月6日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。

